



宁波天一阁

韩国行政自治部地方行政政策官郑铉珉

——在茶花奖颁奖前的那个下午，面对本报的特约专访，他却避开套路，聊起了宁波先贤王阳明的心学《传习录》、黄宗羲的《明夷待访录》、天一阁的藏书……称宁波的文脉，让他看到了城市发展的不竭动力。



郑铉珉在宁波接受本报专访。

(仇九鼎 摄)

往来

宁波小企业在北美打败“微信”

本报讯(记者单玉紫枫)“十天前，我们的JusTalk在北美的排名就已经超过微信了！”昨天，宁波菊风系统软件有限公司联合总裁吕锐喜悦之情溢于言表。在6月26日的北美地区Googleplay下载排名截图上，“宁波籍”的网络视频聊天软件JusTalk排名第33位，“力压”国内巨头微信。

换个阵地，“小蚂蚁”打倒了“大象”。“菊风”于2005年在宁波高新区注册成立，从最基本的模块做起，到中间件，再到系统软件，始终专注于移动视频和融合通信领域的技术研发，目前服务的客户遍布五大洲，并已囊括国内三大移动运营商和华为、中兴、小米等通信巨头。

两年前，为了更好地服务客户，原本主营B2B业务的“菊风”开发了一款名为“JusTalk”的网络视频聊天软件。去年3月，新版上线。“当时，主要是希望给公司客户一个直观感受，提供跨平台的FaceTime，同时收集一线数据改进技术，以更好地推广主营业务JusTalk Cloud。”公司云通讯第一事业部总经理戴晓丹话锋一转，“谁料这款Demo居然无心插柳成荫！”经过几次版本升级，零推广的“JusTalk”的用户量直线飙升。“到现在才一年多时间，用户量出现百倍增长！”

云通讯正当“风口”，云市场“饕餮”正香。尤其今年政府工作报告中，与教育有关的阐述多达16%，互联网+教育风起云涌。目前，“菊风”的视频技术已应用了数十项发明专利，还将触角延伸至线上教育，并逐步拓展到线上医疗、通信等领域。



菊风产品经理推广JusTalk。

戴晓丹介绍，比如“全辅导”(全通教育)“老外趣聊”“英语趣配音”“英语趣课堂”等业界知名软件均应用了“菊风”的JusTalk Cloud技术。而得益于JusTalk Cloud清晰、同步、便捷、流畅的视频效果，其中口语“神器”老外趣聊APP仅去年一年，用户人数就翻了几番。此外，还有“平安好医生”(中国平安)“春雨医生”“心医健康”等。

上周，亚洲最大的移动展会GSMAS在上海召开。全球450家移动企业参展，其中包括三大运营商、阿里巴巴、华为、中兴、思科、爱立信等全球知名企业。“菊风”也受邀参展，在本次展会中，先后与印度某顶尖运营商、中国某顶尖运营商等多家中外客户达成合作意向。

“互联网市场各方势力运筹帷幄，群雄逐鹿中，我相信只有潜心技术，才能稳占时代的高地。”吕锐表示。

乐活

周六，LV设计大咖在“117”等你



在这个需要创意、个性化产品层出不穷的时代，设计师的作品还是会不自觉地带上时代和民族的烙印。就好像中国的设计师，天然爱将红色作为喜庆的颜色。那么我们在设计跨国产品的时候，怎么在保留自身民族特色的同时，去贴近更多外民族的共性感，让设计的美成为跨越国境的通用语言？

7月9日14:00-16:00，曾任职于LV的设计大师Fabrice Tourné将在117艺术中心(宁波海曙区药行街117号，天一广场)给大家带来跨国设计的思考。(通讯员 郑晶凌)

本报记者 单玉紫枫 通讯员 杨晓峰

初到宁波 一见钟情

东港喜来登酒店32层行政酒廊。角落卡座里，一位中年男子正襟危坐，乍一看有些不苟言笑。但随着一个个问题抛来，他渐渐切换了模式，一口滔滔不绝的韩语中，时不时还夹杂几个中文古人名。说到激动处，手势配合着表情，眼睛里满满的都是向往。

茶花奖作为我市对外交往中的年度盛事，主要用以表彰对宁波经济建设和社会发展作出突出贡献的外籍人士，至今已举办了21届，今年共有11名外国专家获此殊荣，郑铉珉是其中唯一的外籍官员。

对此，他倒是一点儿也不意外，还聊起了自己与宁波的五年“恋爱史”。

故事追溯到2011年，时任釜山广域市海洋水产局局长局长的他，应宁波市政府邀请出席第一届中国海洋经济投资博览会。“那是我第一次近距离了解宁波。”可谁也想不到这位水产局局长抵甬后的第一站，竟“不务正业”地选在了远离市区的余姚王阳明故居。

当时离开会时间还早，接待人员建议去附近城区走

访，途中无意提起创立心学的王阳明先生也是宁波人，且故居就在余姚。原本严肃自持的郑铉珉一听就不淡定了，当下带着一行人直奔余姚。“我大学专业是社会学，第二专业是哲学，东西方理论都有涉猎，但对阳明心学尤其感兴趣。”他笑着说，“其实来宁波的头一天晚上，我还在看《传习录》，第二天一早，就听说这里有先生的故居。冥冥之中好像有指引。”

当然，宁波魅力远不止于此。郑铉珉说，第一次亲密接触后，了解到宁波港平均水深22米，是天然深水良港，且港口腹地制造业水平发达；加上宁波作为历史文化名城，其精神文化价值又让他看到港城厚重的底蕴。这些都让他联想到自己就职的釜山市。



郑铉珉挥笔泼墨《行路难》。

(仇九鼎 摄)

进入最深奥的中国

今年已经是我第5次来宁波了。”因为王阳明、因为黄宗羲、因为天一阁……在热爱汉学的郑铉珉心中，宁波的分量超过了任何一个中国城市。

联想到自己就职的釜山市。郑铉珉认为，应该努力推动宁波、釜山之间各领域的交流。“作为一个心学爱好者，我乐见其成，身为一名政府官员，我更是义不容辞。”

“深厚的人文传统孕育出了伟大思想家王阳明，他的龙场悟道、逆境不屈……我觉得这就是真正的宁波力量。”

双城使者 知行合一

韩国釜山，郑铉珉书斋。桌上，一册《传习录》已被翻得半旧。王阳明在书中讲到，人心的作用是无可替代的。一方面是明心见性，另一方面要身体力行，认知与实践内外结合，才是一个大写的“人”。这个道理，叫作“知行合一”。

宁波和釜山均是临港大城市，两地港口集装箱吞吐量相当，世界排名一前一后，产业结构既有相近之处，也有不同，合作发展潜力巨大，但由于缺乏了解，当时互动还没有那么活跃。郑铉珉认为，应该努力搭建平台，推动宁波、釜山之间各领域的交流。“作为一个心学爱好者，我乐见其成。身为一名政府官员，我更是义不容辞。”

2012年，在郑铉珉的积极推动下，时任宁波市市长刘奇与釜山市市长共同签署《宁波市与釜山市开展海洋经济交流合作协议书》，为两个城市加强海洋经济合作奠定了基础。紧接着，在协议基础上，釜山与宁波的海洋渔业局互派人员进行为期三个月的交流。随后，釜山发展研究中心与宁波的政策研究机构，挖掘共同研究课题，探讨双方合作的领域。

“知是行的起点，行是知的完

成，阳明学在韩国被称为实学。在我出生的岭南南部，大儒南冥曹植就深受阳明学影响，提倡反己修身，笃实践履。”郑铉珉说，知行合一正是这样一点一滴渗透进自己的思想中，这也成了他推动双城交流的标准。

回归到《宁波市与釜山市开展海洋经济交流合作协议书》的落实，在郑铉珉看来，应基于两个城市的资源禀赋，实现优势互补、互利共赢。去年7月，首届海丝港口国际合作论坛上，宁波港股份有限公司与韩国釜山港务公社签订了建立友好关系港协议。“目前，釜山正致力于发展釜山新港，提出到2020年，将釜山市打造成为东北亚地区的物流、产业、文化中心，釜山新港附近300万平方米区域内建设综合物流园区。”他表示，在提升港口附加值的诉求上，双城的合作将大有可为。

文以载道 心向往之

茶花奖颁奖现场。“有缘千里来相见，无缘对面不相识。”为了晚会致辞，郑铉珉特地去了这句话的中文发音。虽然听上去依旧颇具“异域风情”，但还是一下子拉近了台上台下的距离。

“今年已经是我第5次来宁波了。”因为王阳明、因为黄宗羲、因为天一阁……在热爱汉学的郑铉珉心中，宁波的分量超过了任何一个中国城市。

“书藏古今，港通天下”，我认为这句话完美概括了宁波特色。渔樵耕读、书香门第、崇文崇教一直是历代宁波人的价值追求。爱书、读书、藏书、用书，始终浸润在这个城市的骨子里。深厚的人文传统孕育出了伟大思想家王阳明，他的龙场悟道、逆境不屈……我觉得这就是真正的宁波力量。”一提到文化、内敛的“阿加西”郑铉珉收起了含蓄，声情并茂地表达自己对宁波的爱意。

此外，宁波还有他另外一名偶像黄宗羲。明末清初，黄宗羲坚持反抗，救亡图存，还著书立说，以民本思想开启民智，其中他最喜欢的一本是——他掏出小本子，默默用行楷为记者写下“明夷待访录”五个汉字。

“我喜欢宁波，还因为

宁波引领我进入最深奥的中国。”郑铉珉感慨道，他将小本子翻到扉页，上面是他用汉字写下的《行路难》。“这是我最喜欢的一首诗，每当读到‘长风破浪会有时，直挂云帆济沧海’，就觉得豪情满怀。还有王维、杜牧、韩愈、李商隐的诗词，都大大充实了我的精神世界。”

“如今这尊茶花奖提醒我思考，今后我为釜山和宁波能做些什么？”郑铉珉表示，2015年12月20日起，韩中自由贸易协定正式生效。作为一个了解宁波、喜爱宁波的人，今后他将继续“俯首甘为釜雨牛”，尽最大努力协助两市企业开展互信双赢合作，推动釜山和宁波的经济繁荣。



韩国景福宫

